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Ubistvo se dvostruko kažnjava 
 
 

Roman Fjodora Mihajloviča Dostojevskog ''Zločin i kazna'' može se svrstati u 
psihološke romane, što potiče iz moralnih i psiholoških odrednica glavnih junaka. Pisac je 
veliki poznavalac psihologije, pa ne čudi da je stvorio roman trajne vrednosti, koji predstavlja 
neiscrpni izvor tumačenja postupaka i osobina glavnih likova. Roman je nastao davne 1866. 
godine i verna je slika raslojavanja društva, ali u tom društvu dominira beda, pa se čovekova 
egzistencija, u ovom slučaju primenjivo i kod ubice i ubijene, postavlja kao ključno pitanje, 
ali i objašnjenje uzroka i posledica kriza glavnih junaka. Kriminalistička crta romana 
doprinosi zanimljivosti samog dela, ali je bitno da je težište i suština romana usmerena na 
samog Rodiona Romanoviča Raskoljnikova, glavnog junaka, i njegove motive za dela koja 
čini. Tumačenje psihologije glavnih likova umnogome olakšava česta upotreba unutrašnjeg 
monologa u piščevom stilskom izrazu. Ovo remek-delo zasnovano je na fabuli o ubistvu. Sve 
vreme je čitalac uz ubicu i njegov zločin, ali je nezaobilazna i za tumačenje najbitnija, 
njegova unutrašnja borba. 

Glavni junak nije zle duše. On čak i nije hteo da pokrade staricu, zelenašicu. Njegova 
motivacija leži u osnovnoj ideji o zatiranju zla uopšte. U romanu je starica ta koja je zla i lepo 
živi zahvaljujujući tuđoj nesreći. Splet okolnosti je koji je naveo Raskoljnikova da je ubije 
sekirom - siromaštvo, beda i uopšte, ljudsko stradanje i poniženje u društvu u kome je živeo. 
Naravno, ne i opravdanje za zločin. Raskoljnikov se hrani idejom da je izuzetnim ličnostima 
kroz čitavu istoriju dopušteno da uništavaju zulumćare i nametnike koji čine društvo 
nepravednim. Primer mu je i idol i sam Napoleon. Dovoljno samouveren i egoista, glavni 
junak sebe smatra izuzetnim, počinje razmišljati o tome, a samim tim i ovaj zločin postaje 
zločin s predumišljajem. On je, ustvari, počinio zločin zbog ideala. Na sreću ili nesreću 
glavnog junaka, istražitelj je dobar poznavalac ljudske duše, dovitljiv je i lukav policajac koji 
u čitavom romanu steže obruč oko glavnog junaka. Najbolje dat psihološki karakter likova 
vidi se baš u komunikaciji između ubice i policajca. Postavljena su brojna etička i moralna 
pitanja koja navode glavnog junaka da se stalno preispituje, a samim tim i otuđuje od sveta ne 
bi li razrešio svoje moralne i psihološke dileme. 

Mnogobrojni su likovi u romanu, ali za moralni i psihološki rasplet glavnog junaka 
najbitnija je Sonja Marmeladova koja glavnog junaka verom dovodi do priznavanja zločina. 
On se predaje, odlazi u Sibir i tamo konačno nalazi volju za životom u ljubavi prema Sonji i 
Bibliji. Svi likovi su psihološki dobro osmišljeni, ali je najizrazitije oslikan baš glavni lik sa 
svim moralnim i psihološkim pitanjima običnog čoveka. Tumačenje pobuda glavnih likova 
uslovljeno je i prostorom i vremenom prikazanim u romanu. Prostor je vrlo skučen, a samim 
tim dočarava i životni stil glavnih junaka i njihovih položaja u društvu. Vreme je takođe 
oskudno, svega devet i po dana (dva pre ubistva i šest posle ubistva). Ostatak vremena je 
umetnički raspoređen na suđenje, odlazak u Sibir, odnos sa Sonjom. 

Raskoljnikov ima sve odlike duple ličnosti. S jedne strane, on je principijelan, statičan 
i nepromenljiv u stavovima, ali s druge strane, itekako reaguje na spoljne događaje i izrazito 
je netrpeljiv prema društvu. Stalno je prisutna suprotnost moralnih pogleda i principa u 
njemu. Mlad je čovek, bivši student, obdaren je lepotom, pameću, samopouzdanjem, a opet, 
on je i pod teretom životno nametnutog siromaštva, patnje i usamljenosti. Ceo život njegov, 
žalosno, ali istinito, može se svesti u tri faze, a sve se okreću oko počinjenog zločina - pre, za 
vreme i posle zločina. Racionalna priroda i snaga duha ga dovode do savršene podloge za 
zločin. Vidljivo je kolebanje: da ili ne? Odustati ili ne odustati? Ipak se odlučuje za zločin. 
Očito je nemiran i zbunjen, i naravno preplašen, ali je interesantno da u samom zločinu 
nastupa sasvim pribrano. Sada nastaje psihološki i moralni pakao ovog mladog čoveka.  
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 

 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 
RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 
DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 

NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 
RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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